ATC - Exercicio de revisao

1. Exercicio: Dada a definicao formal da seguinte Maquina de Turing:

M = ({'SO: 81,52, 54, 55, 56, ’57}: {0 1} {0 1:X: .}:5: 50, @, {Sﬁ})

5(80,0) = (81:X,—>) 5(8(}51) = (SQ,X: —>) 5(SQ,X) :(S(}:X= —>)
5(50:.) = (96 o, —)) 5(8150) = (51:0;—}) 5(51: 1) = (51: 1: —))
5(81,.):(93 .:<—) 5(92,0):(82:0;—)) 5(82,1) :(82:1:—>)
5(52=.) = (54:.:<_) 5(5350) = (55:.=<_) 5(’53: 1) = (57:1:_))
5(53 X) = (57: o, —>) 5(84, O) = (57: 1; —>) 5(54: 1) = (85: L <—)
0(s84,X) = (s7, X, —) 0d(s5,0) = (85,0,—) (s5,1) = (55,1, )

5(’55:X) = (’SO: X: _>)

Se x € L. a mdquina para no estado sg.

a) Mostre sua representacao através de um grafo orientado.
b) Indique para as seguintes cadeias: qual o estado final da fita apds seu
parsing, e se cada uma delas pertence ou nao a linguagem L:

i. 0110
i. 11

iii. 1010
iv. 110011
V. 101111

c) Vocé consegue inferir qual a caracteristica das cadeias que
pertencem a linguagem gue essa Maquina de Turing representa?

2) Construa uma Maquina de Turing deterministica que receba como
entrada uma sequéncia bindria e produza como resultado o valor binario
multiplicado por 2;

3) Desenvolva uma maquina de Turing que, recebendo uma palavra escrita
no sistema binario, devolve a negacdo da mesma.



